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COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ALTO TIETÊ 

 

ATA DA 11ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO CONSULTAS AMBIENTAIS DA CT-PA 

DATA: 18/06/2014 HORÁRIO: 09h30min LOCAL: FABHAT 

 

Lista de Presença 

Membros do GT Consultas Ambientais Presentes. 

ENTIDADE NOME 

Coordenador do GT - Consultas Ambientais Darcy Brega Filho 

Agricultura Luis Gustavo de Souza Ferreira 

SABESP Paulo Eugênio de Carvalho Corrêa 

Assoc. Eng. Sabesp - AESABESP Sônia M. Nogueira e Silva 

APU-Sabesp Ana Lucia M. Marcka 

SSRH Sunao Assae 

PM – Ribeirão Pires  

SEMASA – Santo André  

PM – Taboão da Serra  

 

Ausências justificadas. 

ENTIDADE NOME 

SEMASA Márcio Moreno 
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ASSUNTOS TRATADOS, DISCUSSÕES E ENCAMINHAMENTOS: 

 

1 – Abertura: 

1.1) O Coordenador Darcy Brega abriu deu início à reunião informando aos presentes que pediu vista 

e consultou o Processo nº 182/2013, enviando os seguintes documentos aos participantes do 

GT, via site wetransfer: 

- EIA/RIMA e apresentação (PowerPoint) sobre o Projeto Logum e informações sobre o Projeto 

Rede Tubular AP-RETAP da Comgás; 

- Relatório final para obtenção de L.O do Projeto Rede Tubular AP-RETAP/Comgás em função das 

similaridades dos empreendimentos da Comgás e Logum (lançamento de tubulação em longa 

extensão no fundo/sedimento do reservatório Billings); 

- EIA/RIMA referente ao Processo nº 173/2010 Comgás;  

- EIA/RIMA referente Processo nº 182/2013 Logum, 

- Ofício 018/03/2011 - Parecer da Sabesp sobre o EIA/RIMA Processo Comgás.  

 

2 – Apresentação do empreendimento 

                

O coordenador sugeriu reapresentar o projeto aos participantes, já que alguns dos presentes não 

puderam comparecer na data da apresentação do EIA pelo empreendedor. 

Posteriormente o representante da Sabesp, Eng. Paulo Eugênio, relator da minuta do parecer sobre o 

projeto, informou que havia sido realizado uma reunião entre profissionais da área da Produção da 

Sabesp e representantes da empresa responsável pelo o Projeto Logum nas dependências da Sabesp. 

Em seguida Paulo Eugênio solicitou aos presentes uma prorrogação de prazo por mais 15 dias, a partir 

da data da reunião, para complementar a minuta de parecer em função da reunião realizada na Sabesp 

com representantes dos empreendedores.  

 

3 – Sugestões do Coordenador: 

 Foi recomendado que o relator ficasse atento para as seguintes questões quando da revisão da 

primeira versão da minuta de parecer técnico: 

- que avaliasse a evolução da qualidade da água nos pontos de amostragem mantidos pela Cetesb e pela 

Sabesp nas proximidades e no Braço do Taquacetuba, da Represa Billings, antes e após a implantação 

das obras da Comgás ao longo de extensão de 26,3 km; 

-verificar também se há monitoramento do reservatório envolvendo os 3 órgãos, quais sejam, Sabesp, 

Cetesb e Emae, especificamente para avaliar eventuais impactos do projeto Comgás sobre a qualidade 

da água do reservatório Billings. 
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4 – Leitura da minuta 

 Após a leitura da minuta do parecer o eng. Darcy fez alguns comentários e sugeriu: 

- que fosse colocado mais foco nos impactos e medidas apresentadas para mitigação e compensação 

dos mesmos sobre os Recursos Hídricos e Mananciais da RMSP;  

- avaliação cuidadosa dos riscos ambientais, principalmente em relação à suspensão de sedimentos e 

eventuais derramamentos de etanol, planos de contingência e emergência apresentados no EIA; 

- verificar a possibilidade de acompanhamento da implantação do projeto pela Sabesp e Cetesb visando 

avaliar as eventuais impactos sobre os mananciais e a qualidade da água; 

- relatar a apresentação e resultados da reunião realizada na Sabesp com os empreendedores do 

Projeto Logum.  

 

 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: 13h30min 

 

_______________________ 

Assinatura do Coordenador 


